

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе
Рашитовой Лилии Сергеевны над диссертацией «Образ Я в картине мира
дезадаптированных подростков»

Рашитова Лилия Сергеевна отличается стойким и постоянно расширяющимся интересом к проблемам подростковой дезадаптации. Тема исследовательской работы возникла в связи с постоянным соприкосновением с насущными требованиями практики. В настоящее время Лилия Сергеевна работает педагогом-психологом в СПб ГБУЗ детском санатории «Солнечное», пользуется доверием подростков, уважением коллег. Полученный практический опыт, профессиональный и неформальный контакт с подростками во многом определили научный подход к решению проблем дезадаптации.


Как исследователь, Рашитова Лилия Сергеевна обладает высоким потенциалом. Ей органично присущи исследовательская наблюдательность, тонкая чувствительность и критичность к научным противоречиям, устойчивость к научной неопределенности. Она не боится исследовать новые «белые пятна» коррекционной психологии. Лилия Сергеевна способна оперативно решать возникшие исследовательские проблемы, связанные с подбором методических средств и особенно – с статистической обработкой экспериментальных данных. Высокая креативность проявилась в разработке методического комплекса. В процессе написания работы можно было наблюдать ее аналитические способности, умение настойчиво и продуктивно работать с литературой и эмпирическим материалом. Кроме того, Лилия Сергеевна способна бескорыстно делиться найденной информацией с коллегами. Ее выступления на аспирантских семинарах, научных конференциях всегда несли полезный эффект и хорошо воспринимались слушателями.

Рашитова Лилия Сергеевна – психолог, который ориентирован не только на исследование и научный анализ, но и на практическую реализацию теоретических достижений психологии и результатов собственного исследования. Лилия Сергеевна успешно проводит занятия с педагогами по вопросам дезадаптированного поведения подростков, его профилактики и коррекции. На всероссийской научно-практической конференции «Арт-терапия и арт-педагогика: новые возможности для развития и социализация» были представлены мастер-классы «Использование масок при работе с образом Я дезадаптированных подростков», «Использование талисманоподобных объектов для адаптации в новых микросоциальных условиях детей и подростков».

Яркая черта личности Лилии Сергеевны – настойчивость в достижении цели, подчеркивающая ее личностную и профессиональную зрелость. Она способна эффективно организовывать свое время, выстраивать иерархию ценностей, использовать информационные ресурсы. В то же время Лилия Сергеевна – интересный собеседник с широким диапазоном увлечений, среди которых не только научные, но и спортивные.

Личностные и профессиональные качества Рашитовой Лилии Сергеевны позволяют считать ее компетентным специалистом в области коррекционной психологии и специального образования.

Руководитель
Доктор психологических наук
Профессор кафедры психологии образования и педагогики
Санкт-Петербургского государственного университета


С. Т. Посохова

18.05.20